



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELEŐLDI HÍRŰZ

1. kiadás 1958. augusztus 3. 7 óra - perc

Két műhelyt létesítenek Győrött a csökkent munkaképességűek részére

1958. augusztus 3.

A győri városi tanács a ruházati és a játékműhely vezetőivel megállapodva konfekció és játékműhelyt rendezett be a csökkent munkaképességűek részére. A konfekció részleg a napokban kezdte meg a munkát, egyelőre harminc dolgozóval, a játékműhely készítése augusztus első felében indul. Az új műhelyben hatszáz-nyolcszáz forintot kereshetnek havonta a csökkent munkaképességűek. Jövőre további hasonló műhelyeket létesítenek, ahol kétszáz-háromszáz embert foglalkoztathatnak. /MTI/

Új tanbányát kapnak a dorogi vajúrtanulók

1958. augusztus 3.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a kimerülében lévő tokodi tanbánya pótlására új saját osztályozóval rendelkező tanbányát rendez be Mogyorósbányán. Az új tanbányát, amely tíz-tizenöt évig biztosítja majd a vajúrtanulók gyakorlati oktatását, augusztusban veszi át az ipari tanuló intézet. Mogyorósbánya a tokodinál sokkal nagyobb, és ezért a szakmai vizsga után egy-két évig továbbra is itt dolgozhatnak a fiatal vajúrtak. /MTI/

Germanus Gyula cikke egy indiai folyóiratban

1958. augusztus 3.

Az Indoázsiai Kultura című folyóirat, amelyet az Indiai Kulturális Bizottság ad ki, legutóbbi számában közölte Germanus Gyula professzor cikkét. Ebben a világhírű magyar tudós a magyar orientalisták régebbi és jelenlegi munkáját taglalja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 3. 7 óra 05perc

Segít a nődolgozók gondjain a Magyar Viskozs Gyár nőbizottsága

1958. augusztus 3.

A nyergesujfalui Magyar Viskozs Gyár nőbizottsága szociális kérdésekben a gyermeknevelés és a különböző háztartási munkák könnyítésében egyaránt segítséget nyújt a gyár nődolgozóinak. A háztartási munka könnyítésére üzemi kölcsönzést létesített a nőbizottság, ahol mosógépet és porszívót kaphatnak egy-egy alkalomra a háziasszonyok. A nőbizottság a gyermekekről is gondoskodik. Öröködnék például azon, hogy a gyár balatonföldvári üdulójében nyaraló 140 gyermek semmiben se szenvedjen hiányt. Klubnapok rendszeresítését, sőt olyan előadás-sorozatokat is terveznek, ahol a modern szépségápolásról kaphatnak tanácsokat a nődolgozók./MTI/

Csaknem félmillió forint a soproni művelődési intézmények fejlesztésére, korszerűsítésére

1958. augusztus 3.

A soproni városi tanács ez évben mintegy félmillió forintot fordít a helyi kulturális intézmények fejlesztésére, korszerűsítésére. A Liszt Ferenc Művelődési Házban 250.000 forintos költséggel központi fűtést vezetnek be. A munkákat már megkezdték. A soproni Petőfi Színházban 200.000 forintos beruházással felújítják, korszerűsítik a világítási berendezést. Augusztusban a debreceni Csokonai Színház opera-együttese, ősszel pedig a győri Kisfaludy Színház és az Országos Kamara Színház társulata vendégszerepel Sopronban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 3. 7 óra 10 perc

Ruhaneműbemutató Balf fürdő helyreállítása javára

1958. augusztus 3.

A reumatikus betegek szívesen keresik fel Balf fürdő híres gyógyvizét, ahol azonban egyelőre csak tizenkét kád áll rendelkezésükre. A fürdő helyreállításának javára a Soproni Iparcikk Kiskereskedelmi Vállalat augusztusban divatbemutatót rendez az őszi női és gyermekruhákból. Az augusztus 9-én és 10-én Sopronban sorrekrülő divatbemutatóval kapcsolatban sorsjátékot is rendeznek, s ennek jövedelmét is a fürdő helyreállítására fordítják./MTI/

teljes

Eredményes kísérletek a szén öngyulladásának megelőzésére

1958. augusztus 3.

Az erőművekben és a szénfeldolgozó üzemekben évente sokmillió forintos kárt okoz a gyenge minőségű szénfajták gyakori öngyulladása. Különösen nagy az öngyulladás veszély a hőre érzékeny közepdunántuli szénnél. E veszély megelőzésére a Veszprémi Nehézvegyipari Kutatóintézet kísérletsorozatot indított. A vérpalotai szénmedencéből több mint száz telepintát vettek és ennek alapján vizsgálati módszert dolgoztak ki, amellyel a hőre érzékeny szenet külön tudják választani a kevésbé öngyulladás veszélyestől. Meg tudják tehát állapítani, hogy mely szénfajták alkalmasak hosszabb tárolásra.

A Nehézvegyipari Kutatóintézet a közel jövőben az ajkai szénrel folytat hasonló kísérleteket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 3. 7 óra 15 perc

Új kertmozi nyílik Budapesten

1958. augusztus 3.

A IX. kerületi tanács csaknem egymillió forintos költséggel a Bakáts téren kertmozit építtetett. A legújabb kertmozi, amely a Petőfi nevet viseli, 850 személyes. Ez Budapest tizenegyedik szabadtéri mozija. A nyitó műsor a jövő héten a Betörő az albérlő című színes angol vígjáték. /MTI/

Szeptemberben üzembehelyezik a drávaszabolcsi kendergyárat

1958. augusztus 3.

A drávaszabolcsi kendergyár, amelyet 1944-ben a visszavonuló fasiszták leromboltak, tizenhatmillió forintos költséggel újjáépül. Két évvel ezelőtt megkezdett munka hamarosan befejeződik és a gyár szeptemberben megkezdheti a termelést. A korszerű magyar és csehszlovák gépekkel felszerelt üzem évente hatvanezer tonna nyerskoró feldolgozására alkalmas. Munkájukhoz felhasználják a harkányi melegvizet, s ez a gyárméretben rövidíti a kenderáztatás idejét. /MTI/

Szabásminta szolgálatot rendszeresít a posta Vas megyében

1958. augusztus 3.

Szombathelyen, Kőszegen, és Vas megye többi járási székhelyén augusztus 1-től bevezeti a posta a szabásminta szolgálatot. A postahivatalok hírlapfelelőseinél beszerezhetik az érdeklődők a divetlapokból kiválasztott átlagos méretre készült szabásmintákat, sőt mintákat is lehet rendelni a szabásminta szolgálat iránt megverszerte negy az érdeklődés. /MTI/

/ méretre készített

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. augusztus 3. 8 óra 00 perc

Csaknem kétszeres gyorsasággal nő a tölgy a szikeseken

1958. augusztus 3.

Az Erdészeti Tudományos Intézet püspökladányi szikfásítási kísérleti állomásán 34 éve folytatnak tudományos kutató munkát a szikes talajok erdőn kívüli fásítására. Tóth Béla erdőmérnök irányításával vizsgálják a kisparcellákon és nagyzemlőn a fák és szikesek kölcsönhatását, a különböző fajta szik- és szárazságtűrését, a sziki erdők megfelelő állomány összetételét és ápolását, s az erdő aklimatikus hatását a pusztai tájra.

A 34 esztendő alatt a különböző kísérletek során csaknem ötszáz hold erdőt telepítettek a püspökladányi határ szikes talaján, a Hortobágy és a Nagykunság találkozó vonalában. Az itteni tapasztalatokat felhasználva fásítják a Hortobágyot, ültetnek mező- és legelővédő erdősávokat, telepítenek kis erdőket és ligeteket a gyengén termő szódás talajokon. A több mint három évtizedes kutató munka során bebizonyították, hogy a szikes talajok fája nem az akác, hanem a tölgy. Olyan minőségű szikeseken, ahol kedvező időjárás mellett türethető kukoricatermés takarítható be, tölgyvel lehet a legeredményesebben fásítani. S a szikes talajon sokkal gyorsabban nő a "fák királya". Míg a tölgy telepítésénél országosan hektáronként átlagosan négy köbméter az évi átlagos növekedés, addig a püspökladányi szikkísérleti telepen 6,9 köbméter is megvalósul. Ezzel szemben hamar megöregszenek a tölgyek is a rosszindulatú talajon, s 40-60 éves korukban már pusztulni kezdenek. A gyengébb alig termő szikesek fáját is megtalálták; ilyen talajon az ezüstfa, vagy ahogy Tiszántúlon nagy olajbogyója után nevezik, olajfa - diszlik a legjobban. Dus koronájában szinte áthatolhatatlanul fonódnak össze ágai. A 15-20 éves ezüstfák nemcsak a maguk növekedését biztosítják a gyenge szikeseken, hanem kedvező feltételeket teremtenek egyéb növények számára is. Sűrű és egyre erősebb az aljnövényzet, s kedvező időjárás esetén még kaszálni is lehet a 8-10 méteres szálas fasorokkal körülvett 1-2 holdas szikes legelőket. A fák, az erdők aklimatikus hatása különösen szembejövő a szikes talajokon.

A szikfásítás során szerzett tapasztalatokat látogatások, faültetések, előadások szervezésével közkinccsá teszi az állomás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. augusztus 3. 9 óra 00 perc

Hatszáz holdon természetnek amerikai nemesfűzt Békés megyében

1958. augusztus 3.

Békés megyében mintegy hatszáz holdon amerikai nemesfűz-vesszőt természet a Fűzkitermelő és Feldolgozó Vállalat. A köröstarcsai telepen csaknem kétszáz hold az idei ültetés. Az öntözött tavalyi fűzbokrok is szépen fejlődnek, s 100-240 centiméteres hántolt vesszőjükből már többszáz kévét tároltak a telep nemrég épített nagy raktárában. A most "érő" fűz-vesszők vágását lombhullásuk után kezdik meg. A hántolt, fehér, valamint a főzött barna fűz-vesszőket gondosan kévékbe kötve főleg Belgiumba, Németországba és Ausztriába szállítják, de ellátják anyaggal a Békési Kosáripári Vállalatot is.

A telepen fajtakísérleteket is végeznek. Negyvennégy parcellán tizenegy féle: többek között hazai kenderfűz, bibor-vad és nemesített mandulafűz, rubinvörös káspi fűz és két amerikai fajta tulajdonságait figyelik. /MTI/

Két tüvel varró diszítőgépet szerkesztettek a Zalaezerszegi Ruhagyárban

1958. augusztus 3.

A Zalaezerszegi Ruhagyárban az üzem fennállásának hét esztendeje alatt ezerkétszáz ujitást alkalmaztak. Az ujitások eredménye évenként csaknem kétszáz ezer forint. Egyik legutóbb benyújtott ujitás Basa Ferenc üzemmérnök és Szijj József műszerész gépe, amely két tü segítségével varrja a gyermek ruhák diszítéseit. A két ujitó jelenleg zsinorvarró gépe szerkesztésén dolgozik. /MTI/

Ifjúsági üzem alakult Borsodnádason

1958. augusztus 3.

A Borsodnádasi Lemezgyár önzó üzeme ifjúsági üzemé alakult, amely augusztus 20-án Ságvári Endre nevét veszi fel. Az üzem fiataljai elsősorban a terményaik minőségének javításával akarnak kitűnni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. augusztus 3. 10 óra 00 perc

Anyá- és gyermekvédelmi vándorkiállítás a csepeli üzemekben

1958. augusztus 3.

A XXI. kerületi tanács - a fővárosi tanács egészségügyi osztályának közreműködésével - az anyá- és gyermekvédelemről terjedelmes anyagból álló kiállítást rendezett a tanács szakorvosi rendelő intézetében. A kiállításnak, amely a tizenegy helyi gyermekvédelmi intézetből gyűjtött dokumentumokkal is kiegészítettek - Csepelen mintegy tízezer látogatója volt. A kiállítás anyagát szombattól kezdve a kerület nagyobb üzemében is bemutatják, előbb a Magyar Posztógyárban, majd a Csepel Vas- és Fémművek gyáregységeiben, valamint a Csepeli Papirgyárban. /MTI/

Fél év alatt csaknem tizenhetezer csille használt bányafát mentettek ki az oroszlanói bányából

1958. augusztus 3.

Az Oroszlányi Szénbánya Vállalat vezetői anyagilag is érdekeltté tették dolgozóikat a használt bányafák kimentésében. A munkaidő után minden fával teli csilléért 17 forintot kap a bányász. Az első félévben XVII-es akna dolgozói például 4,600 csille használt bányafát hoztak felszínre. Németh Sándor 12 tagú brigádja 7,400 forint külön keresetre tett ezáltal szert. Az oroszlanói bányászok január eleje óta összesen majdnem tizenhetezer csille használt fát mentettek ki a bányából. A fának 25-30 százalékát mint bányafát ismét fel tudják használni, a többit az illetmény-szén kiegészítéseképpen téli tüzelőnek kapják meg a bányászok. /MTI/

Fürdőt, öltözőt kaptak a Szombathelyi Járműjavító dolgozói

1958. augusztus 3.

A Szombathelyi Járműjavító Vállalatnál többmillió forintos költséggel korszerű fürdő és öltöző épült, ahol általában hideg- és melegviz áll a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. augusztus 3. 11 óra 00 perc

Emléktáblát helyeznek el Sárváron Bozi László szülőházán

1958. augusztus 3.

Sárváron a Műemlék és Természetvédelmi Bizottság elhatározta, hogy a község szülöttjének, Bozi Lászlónak szülőházán a Tizenháromvárosban emléktáblát helyez el. Bozi László a második világháború előtt Sárvárról Franciaországba került, s a fasiszta megszállás alatt mint partizán harcolt az elnyomók ellen, mint partizán halt hősi halált. A hős emlékére még a Tizenháromvárosban Bozi László ligetet is létesítenek. /MTI/

--

Emlékkönyvet ad ki százéves jubileuma alkalmából a győri muzeum

1958. augusztus 3.

A győri muzeum 1959-ben ünnepli fennállásának századik évfordulóját. Ebből az alkalmából egy díszes kiállítású emlékkönyvet adnak ki tíz muzeumi kutató tudományos cikkével és tanulmányaival. /MTI/

--

Husz tagu csehszlovák kiránduló-csoport is jelentkezett a balatoni nyári egyetemre

1958. augusztus 3.

A balatoni nyári egyetemet augusztus 8-17. között rendezik meg. A nyári egyetem iránt a külföldön is mutatkozik érdeklődés. Legutóbb husztagu csehszlovák kiránduló-csoport jelentette be, hogy magyarországi kirándulásukon részt vesznek a balatoni nyári egyetem előadásain. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958. augusztus 3. 12 óra 00 perc

Visszatér a hortobágyi cigányprimás

1958. augusztus 3.

A Hortobágy híres cigányprimása, Burai Zsiga, hattagu zenekarával visszatér a Hortobágyra. Burai Zsiga több mint száz hortobágyi nótát tud. Ezeket még akkor gyűjtötte, amikor először került a Hortobágyra. Most, hogy ismét megnyílt a csárda, Burai Zsiga búcsút mondott Karcagnak, ahol eddig muzsikált. /MTI/

--

Tatarozzák a Tolna megyei mozikat

1958. augusztus 3.

A nyári hónapokban Tolna megye valamennyi mozi-jában kisebb-nagyobb javítási, tatarozási munkát végeznek. A paksi filmszínházat 35.000 forintos költséggel építik át, míg a megye többi mozija átlag 10-15.000 forintot kap javítási munkálatokra. /MTI/

--

A dejtári asszonyok kezdeményezése: egy kiló búzát a Gyermekvárosért

1958. augusztus 3.

A Nógrád megyei Dejtár községben a nőtanácsnak a cséplőgép mellett dolgozó tagjai kezdeményezték, hogy házonként egy kiló búzát ajánljanak a Gyermekváros javára. A cséplőmunkásasszonyok kezdeményezése visszhangra talált: az egész balassagyarmati járásban megindult már a házonkénti egy kiló búza gyűjtése. A palóc asszonyok járásszerte helyesléssel fogadták a dejtáriak kezdeményezését. /MTI/

--

Restaurálják Csokonai Vitéz Mihály síremlékét

1958. augusztus 3.

A Hazafias Népfőnt debreceni városi bizottságának kezdeményezésére, a debreceni városi tanács támogatásával restaurálják Csokonai Vitéz Mihály síremlékét, amely az idők folyamán megrongálódott. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958. augusztus 3. 13 óra 00 perc

Szorosabb együttműködés épül ki a jövőben a nyíregyházi városi tanács és népfront bizottság között

1958. augusztus 3.

A nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága és a Hazafias Népfront elnöksége együttes ülést tartott, amelyen határozatot fogadtak el kapcsolatuk és együttműködésük további kiszélesítéséről, megjevitéséről. A népfront bizottságok az eddiginél több segítséget nyújtanak a tanácstagoknak fogadóóráik és beszámolóik megtartásához. Kölcsönösen megismerik a munkaterveket. Üléseikre rendszeresen meghívják egymás képviselőit. Fontos feladatként jelölték meg a tanács és népfront tömegkapcsolatának elmélyítését. /MTI/

Befejeződött a fonyódi vár ásatási munkája

1958. augusztus 3.

A székesfehérvári muzeum igazgatója, dr. Fülöp Jenő irányítja Fonyódon a szigligeti várkapitány Magyar Bálint vára romjainak feltárási munkáit.

Az ásatások során igen sok érdekes leletre bukkantak, s most már kialakult az a kép, amely mutatja a kőből és téglából épült belső vár alakját, amelyet palánkfal övezett. A középkori templom körül az akkori szokásoknak megfelelően temető volt, s itt 136 sirt tártak fel. Ezenkívül Nagy Lajos és Mátyas király korabeli pénzek, különböző felszerelések is előkerültek a földből. A feltárási munkák befejeződtek. Ezután a vár területét hozzák majd rendbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958. augusztus 3. 13 óra 30 perc

Ismét megalakul Gyöngyösön a nagymultu kulturegyüttes

1958. augusztus 3.

Gyöngyösön a Magyar-Szovjet Baráti Társaság tagjai elhatározták, hogy ismét megalakítják a már egyszer aranykoszorúval kitüntetett művészegyüttesüket. Az MSZBT tagjai máris hozzáfogtak a szervezéshez. Az elmúlt három nap alatt 15 régi színjászó vállalta, hogy résztvesz az új együttes munkájában. A volt színjászók most újabb tehetségeket kutatnak fel, hogy az új együttes ismét eredményesen szórakoztassa a város és a környék lakóit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. augusztus 3. 15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 3-án, vasárnap délben:

A hőmérséklet csökken

Közép- és Dél-Európában még tart a kánikula. Szombaton általában 34-37 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet. Ezzel szemben a Brit-Szigeteken és Németországon keresztül előrenyomuló hűvös óceáni levegő a reggeli órákban már Grätz, Wien, Krakó, Varsó vonaláig jutott előre. A két légtömeg között 10-15 fokos a hőmérséklet különbsége. A hideg és meleg levegő találkozásánál viharos szelek, záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban szombaton a keleti megyékben még fokozódott a felmelegedés, északnyugat felől azonban már megindult a hűvös légtömegek lassu beáramlása a medencébe. Az északnyugati megyékben a reggeli órákban kisebb záporok, zivatarok voltak. A lehullott csapadék mennyisége Magyaróvárort 9, Sopronban, Rajkán 5 milliméter volt.

A nappali hőmérséklet nyugaton 31-33, keleten 34-36 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 27,8 fok volt, a sokévi átlagnál 5,9 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk szél. A hőmérséklet keleten is csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma nyugaton 15-18, keleten 17-20 fok. Legmagasabb hőmérséklet hétfőn nyugaton: 21-24, keleten 24-27 fok, helyenként 27 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1958. augusztus 3. 16 óra 15 perc

Kossa István közlekedés- és postaiügyi miniszter beszélt Sopronban az Északdunántúli Postásnapon

Északdunántúli postásai Győr, Szombathely, Pápa, Csorna, Veszprém, a nyugati országrész városainak és falvainak postai dolgozói vasárnap Sopronban találkoztak, hogy megbeszéljék kölcsönös kapcsolataik továbbfejlesztését, a problémáikat.

Dél előtt az ünnemi nagygyűlésen Kossa István közlekedés- és postaiügyi miniszter beszélt. Átadta az egybegyűlteknek, s egyben az egész postás társadalomnak az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynak üdvözlését. Beszédében szólt arról, hogy a postások munkáját a kormányzat és az egész társadalom megbecsüli. Ennek megnyilvánulása volt az is, hogy fizetésüket a legutóbbi időkben - minden más rétegnél jelentősebben - emelték. Az a jó munkát, amelyet a postások mindennap kifejtnek, azzal jutalmazta a kormány, hogy a 17 százalékos átlagos életszínvonalnövekedésén felül is juttatott számukra. A nyugdíjasoknak még van jogos igényük, s a népgazdaság jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy minden újabb igényt kielégíthessen. Nem szabad ugyanis elfelejteni, hogy az országnak alig két évtized alatt kétféleképpen kellett hatalmas feladatokat megoldania. Először a második világháború pusztításából építették újjá az országot, majd az ellenforradalom okozta károkat kellett eltüntetni. Ha ezek nem hárultak volna ránk már lényegesen előbbre tartanánk a szocializmus építésében. Sokan így az egész nyugati közvélemény, nem hitték, hogy az ellenforradalom után gyorsan talpraállunk. A kormány azonban támaszkodva az egész ország dolgozóinak alkotókészségére, munkalendületére, urrá lett a nehézségeken, nem lett infláció, nem lett munkanélküliség.

Továbbiakban arról beszélt, hogy a postások ügye, a postások életkörülményeinek javítása állandóan napirenden van. Néhány nap múlva rendelet jelenik meg, amely szabályozza, rendezi a postások hónapok óta vajudó egyenruhá ügyét. Gondoskodni kell a postai műszaki fejlesztésről is, hiszen az ország versenyképessége a posta nélkül elképzelhetetlen. A hároméves tervben például Budapesten 21.000, vidéken pedig 16.000 új telefont akarunk adni az igénylőknek.

A postásnapon beszélni kell az egész magyar élet néhány kérdéseiről is, például a Nyugaton, az ellenséges propaganda kétségbe akarta vonni a Nagy Imre és társai ügyében hozott ítélet jogosságát és igazságosságát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1958. augusztus 3. 16 óra 10 perc

/Kossa István közlekedés- és ... folyt./

Meg kell nyíltan mondani, hogy Nagy Imrénék és társainak azért kellett felelnie, mert az ellenforradalom főbűnösei voltak.

A továbbiakban bel- és külpolitikai kérdésekről szólt a miniszter, majd Horn Rezső, a postás szakszervezőt főtitkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit. Elmondta, hogy ebben az esztendőben négyezer postás üdül az ország különböző részein. És hatmillió forintot fordítottak a postások szociális és kulturális igényeinek kielégítésére.

A postás nagygyűlés ezután az ENSZ-hez táviratot intézett, amelyben az atomkísérletek megszüntetését követeli.

Az Északdunántúli Postások találkozásán számos kitüntetést adtak át és pénzjutalmakat osztottak ki. /MTI/

---  
Egyéni gazdák keresték fel vasárnap Zalaszentgróti és a nagyfakosi termelőszövetkezetet.

1958. augusztus 3.

Vasárnap a zalegerszeg környéki községekből ötven egyénileg dolgozó gazda kereste fel egésznapos látogatásra a zalaszentgróti Új Barázda Termelőszövetkezetet. Ugyancsak mintegy ötvenen jöttek el a Hetés vidéki községekből, s a nagyfakosi Dózsa Termelőszövetkezet gazdaságát vették szemügyre. A látogatók mindkét helyen leginkább az állattenyésztést tanulmányozták, de meggyőződtek arról is, hogy mindkét termelőszövetkezetben négy méter négyzetméter volt jobb a holdenkénti átlagos gabonatermés, mint a környéki egyéni gazdáknál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1958. augusztus 3. 16 óra 15 perc

Háromhetes népművelési tanfolyam kezdődött Balatonszemesen

1958. augusztus 3.

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága rendezésében vasárnap háromhetes népművelési tanfolyam kezdődött Balatonszemesen.

A 75 hallgató tulnyomórészen pedagógus. A művelődéspolitikai alapelveiről szóló előadásokon többek között a helyi művelődési egységének megteremtéséről, a mezőgazdaság szocialista átszervezése és a népművelés somogyi problémáiról, valamint az ifjúság kulturális neveléséről lesz szó, majd a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójának eszméi előkészítését beszélük meg. A tanfolyam második részében három művészeti ágban: színjátszó, néptánc és kórusvezetők részére lesz gyakorlati oktatás. /MTI/

---

Magyar-bolgár ifjúsági találkozó Bátaszéken

1958. augusztus 3.

Vasárnap a KISZ szekszárdi járási bizottsága és a bátaszéki községi szervezet a magyar-bolgár ifjúsági találkozót rendezett Bátaszéken a Tolna megyében tartózkodó tíz tagú bolgár ifjúsági küldöttség részvételével. A bolgár vendégek ünnepélyes fogadása után nagygyűlést rendeztek a községi művelődési házban, amelyen Ruzsa János, a KISZ másodtitkára mondott ünnepi beszédet. Felszólalt a nagygyűlésen Peter Arnaudov, a bolgár delegáció vezetője.

A nagygyűlés után művészi műsor következett, amelyen a legjobb sárközi népi együttesek léptek fel. A bolgár ifjúsági küldöttek délután a Sárközi Állami Gazdaságba látogattak el, este pedig a bátaszéki Buzakalász Termelőszövetkezet vendégei voltak. /MTI/

---

B. 16. kiadás 1958. augusztus 3. 16 óra 30 perc

Ifjúsági találkozó Zalabéren

1958. augusztus 3.

A KISZ Zala megyei bizottsága a megyei ifjúsági sportbizottsággal közösen nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett Zalabéren. Ez alkalomból a megye-versenyekre is, amelyen háromszáznál több fiatal állt rajthoz.

A zalai fiatalok találkozójának nagyszabású szabó János, a KISZ megyei bizottságának szervező titkára beszélt a fiatalokhoz. A megye minden részéről oda-sereglett munkás és paraszt fiatalság felvonulást rendezett, s erőlyesen követelte: az angol és az amerikai csapatok hagyják el az arab országok területét, mielőbb üljenek össze az érdekelt nagyhatalmak képviselői a Szovjetunió által javasolt értekezletre.

A zalai fiatalok baráti és sporttalálkozóját színvonalatúsárral, zenés, táncos, vidám szórakozással fejezték be. /MTI/

Béke nagyszűlés Gyulán

1958. augusztus 3.

A Hazafias Népfrent városi békebizottsága vasárnap Gyulán békenagyszűlést rendezett. A városi tanácsához diszternében tartott gyűlésen többszáz jelentkező meg: dolgozó parasztok, termelőszövetkezeti tagok, üzemi munkások, kisiparosok, értelmiségiek, ifjúság és fiatalok. Nagy érdeklődéssel hallgatták meg dr. Gyenge István városi főorvosnak, a helyi békebizottság elnökének előadását a közel- és középkelet országainak helyzetéről, az arab államok gazdasági életéről, a legutóbbi politikai eseményekről, s a Szovjetunió következetes békénpolitikájáról.

Kellemen Jánosnak, a Hazafias Népfrent gyulai békebizottsága titkárának javaslatára az Országos Béke-tanácsához táviratot küldtek, amelyben elítélték az amerikaiak és az angolok közelkeleti agresszióját. Követelték a csapatok haladéktalan visszavonását, valamint a Szovjetunió által javasolt kormányfői eszterlátkozó mielőbbi megrendezését, melyen olyan határozatot hozzanak, ami hosszú időre biztosítka legyen a béke teremtő életnek, munkának /MTI/

B. 17. kiadás 1958. augusztus 3. 16 óra 45 perc

Diszünnepsz az Uttörővasut tizéves fennállása alkalmából

1958. augusztus 3.

Tizéves a főváros egyik kedves nevezetessége, a gyermekek és felnőttek kedvence, az Uttörővasut. Hire az ország határain is tuljutott, a külföldi látogatók kedves emlékként vitték el a világ minden részébe a kisvasuton töltött utazást.

A tervező és a kivitelező mérnökök, szakmunkások tiz éve kezdték meg a kis hegyvasut építését 466 méter magasságban, a Széchenyi-hegyen. Munkájukat nehéz terpviszoryok akadályozták. Sokhelyen körülövel vezeték a vasutvonalat, hogy az évszázados fákat megóvják. A gyermekek örömeére átfurták a hegyet is és Hűvösvölgy előtt csaknem 200 méteres alagutat építettek. Az első évben a vasutvonal három kilométeres szakasza készült el, a Széchenyi hegytől a Normafa- és Uttörővárosra át az Előre állomásig terjedő rész, s ezen meg is indult a forgalom. Később a Jánoshegyig, a Ságvári-ligetig, a Hárshegyig, majd egészen a Hűvösvölgyig épült meg az összesen több mint 11 kilométer hosszú vasutvonal. Az állomásokat, s a vasuti pályát olyan korszerű berendezéssel látták el, ami a nagyvasutakon is megvan.

A megindulás óta 17 kocsi közlekedik rendszeresen, pernyi pontossággal. Nyári vasárnapokon és ünnepeken sokszor 60-70 kocsi is szállítja az utasokat, ami figyelemreméltó teljesítmény még egy nagy vasuti állomásnál is. A kisvasut vonatjai tiz év alatt egymillió kilométeren felüli utat tettek meg, csaknem 7 millió utast szállítottak, s az állomások kis postahivatalai a levelek szécsereit továbbították. Ezer meg ezer gyermek szerette meg és tanulta meg szinte játszva a vasuti és a postai munkát. Több mint négyezer uttörő sajátította el a vasut és a posta alapvető szabályait, teljesített szolgálatot. Ezek közül többen már a nagyvasuton és a postán dolgoznak.

Az Uttörővasut tizéves fennállása alkalmából vasárnap a hűvösvölgyi állomáson diszünnepszét rendeztek, amelyen résztvettek a vasut és a posta vezetői, az Uttörőszövetség küldöttei, a kisvasut építői. Az ünnepszét uttörőzenekar és a mintegy négyszáz főnyi 24-es számú Hámán Kató vasutas és postás uttörőcsapat felvonulása nyitotta meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 3. 17 óra perc

/Diszünepség az Uttörövasut... folyt./

Kun Dezső, az uttörövasutas és postás csapat titkárának üdvözlő szavai után Németh József, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettes, a MÁV vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. Ismertette a vasutépítés történetét, munkáját, a kis vasut és a kis vasutasok eredményeit, forgalmát. Elismerően szólt az uttörövasutasok és postások lelkiismeretes, pontos munkájáról.

Az ünnepi beszéd után mintegy százan kaptak kitüntetést, emlékérmét kiváló munkájukért. Az ünnepi alkalmából a csapat zászlóját a közlekedés- és postaügyi miniszter, az Uttöröszövetség, s a vasutas párt- és szakszervezet szalagjával diszitették fel.

Az uttörövasutasok ünnepségét az elsők között szolgálatot teljesített "nyugdíjas" uttörövasutasok és postások találkozója követte, majd délután művészeti műsor zárta be. /MTI/

Termelőszövetkezeti tanácskozás Pátyon

1958. augusztus 3.

A Termelőszövetkezeti Tanács Pest megyei tagjai és aktivistái vasárnap első ízben tartottak tanácskozást a megye területén, a pátyi Petőfi Termelőszövetkezetben. Tanácskozásukon nagyszámmal jelentek meg termelőszövetkezeti elnökök a megye minden részéből és Pátyról, valamint a budai járás más községeiből eljött több egyénileg dolgozó paraszt is.

Erdélyi László a tinyei Uj Élet Termelőszövetkezet elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács tagja, az egyéni gazdálkodók és a termelőszövetkezeti tagok kapcsolatáról tartott beszámolót. Elmondotta, hogy náluk még az elmúlt évben is igen rossz volt a viszony a közös gazdaság útjára lépett és a kívülálló parasztok között, az idei tavaszon azonban megváltozott a helyzet. A szövetkezet sok segítséget nyújtott az egyéni gazdáknak: gazdasági eszközöket, növényvédőszerrel kölcsönöztek, a gépállomáson is közbenjártak az érdekükben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 3. 17 óra 05 perc

/Termelőszövetkezeti... 1.folyt./

Az egyének így közelebb kerültek a termelőszövetkezetekhez, jobban megismerték a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit is és a tavasz óta 23 belépővel gyarapodott a tinyei Uj Élet Tsz taggága.

Kasza József, a pátyi Petőfi Tsz mezőgazdászta azt ismertette, hogyan segíti a közös gazdaságok erősödését a termelőszövetkezetek megszilárdításáról szóló 3.004-es számú kormányhatározat végrehajtása. Elmondotta, hogy a megfelelő műtrágyahasználat, a gépi munka alkalmazása, az áru-termelés, stb. eredményeként a 3.004-es kormányhatározat alapján annyi kedvezményt kaptak, illetve kapnak az idén, ami az évi jövedelmüket 460.000 forinttal, vagyis egy-egy munkaesység értékét 7 forint 70 fillérrel növeli.

A beszámolókat követő vitában a jelenlevő termelőszövetkezeti elnökök elhatározták, hogy gazdaságukban - ahol ez még nem történt meg - alaposan megvizsgálják a 3.004-es kormányhatározat legteljesebb alkalmazásának módját, valamint az ebből várható gazdasági eredményeket és felkérlik a községi tanácsot, ismertesse ezeket az egyénilag dolgozó parasztokkal is.

A tanácskozás után a vendégek megtekintették a pátyi Petőfi Tsz 1.800 holdas gazdaságának néhány üzem-ágát. /MTI/

Vasárnap Nagykanizsán szerepelt a csehszlovák Dumka művészegyüttes

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottságának meghívására Zalában vendégeskedő csehszlovák Dumka művészegyüttes szombatesti sikeres zalaegerszegi vendégszereplése után vasárnap Nagykanizsára látogatott, ahol ugyancsak nagy sikerrel mutatkozott be dal- és kórusművészetével. /MTI/

B 20. kiadás 1958. augusztus 3. 14 óra 15 perc

Két járás fiataljainak látogatása a rohodi Új Élet Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 3.

Augusztus 3-án a rohodi Új Élet Termelőszövetkezetet ismét népes csoportok keresték fel. A tiszalöki és a baktalórántházi járásból nagyrészt egyéni parasztfiatalokból álló mintegy háromszáz főnyi küldöttség látogatott el. Ugyanakkor több mint száz idősebb dolgozó paraszt vendége volt a közös gazdaságnak. A látogatókat Hódi András, a termelőszövetkezet elnöke üdvözölte, majd a helyi uttörő- és KISZ-fiatalok virágcsokrokkal köszöntötték őket. Utána négy csoportban megtekintették a közös gazdaság állatállományát, gyümölcsösét és kapásnövényeit. A látottakról a küldöttek megelégedéssel beszéltek.

Ezután a lözséghez közelfekvő baktalórántházai árnyas erdőbe rándultak ki, ahol a szövetkezet elnöke beszámolt gazdaságuk fejlődéséről. Elmondotta, hogy a rohodi homokos területen, a kedvezőtlen időjárás ellenére ebben az évben is nyolc-tíz méter magas dohány, 100-120 mázsás burgonya termésére számítanak holdanként. Ezután közös ebéd következett, majd délután a két járás, valamint a termelőszövetkezet fiataljai sportversenyeken mérték össze erejüket, este pedig táncmulatság következett. /MTI/

Vasárnap többszáz KISZ-fiatal utazott Veszprém megyéből a Hanságba

1958. augusztus 3.

Vasárnap a kora reggeli órákban tehergépkocsikon többszáz KISZ-fiatal utazott a Hanságba egynapos önkéntes munkára.

A várpalotai bányákban szombaton toborzó-gyűléseket tartottak, amelyeken háromszorannyian jelentkeztek, mint amennyit a rendelkezésre álló gépkocsik elszállíthatnak. Ezért egyelőre Várpalota négy bányájából hatvan bányászfiatal indult egynapos munkára. Az ajkai iparmedence bányászai, az üvegyár ifjúságai hetvenen, a pápai városi és járási munkás- és parasztfiatalok 120-an indultak el vasárnap, hogy részt vállaljanak a Hanság lecsapolásából.

Ezenkívül Veszprém megye több más vidékéről is KISZ vezetők, munkás, paraszt- és diákfiatalok összesen mintegy ötszázan mentek egynapos munkára a Hanságba. /MTI/

B 21. kiadás 1958. augusztus 3. 18 óra 1 perc

Ötven bolgár nevelő érkezett vasárnap debrecenbe

1958. augusztus 3.

Debrecen és Burgas, a bolgár tengerparti város között mind szorosabb kapcsolat alakul ki. Már az elmúlt évben megvalósították a két város nevelőinek kölcsönös cseréjét, ezenkívül hivatalos küldöttségek cseréjére is sor került.

Vasárnap ötven burgasi nevelőből álló csoport érkezett Debrecenbe. Viszontozzák a debreceni és Hajdu-Bihar megyei pedagógusok néhány hét előtti látogatását. Burgasban, Szófiában és Várnában. A burgasi nevelők csoportja Valcsó Minyev, a burgasi városi pártbizottság első titkárának vezetésével érkezett Debrecenbe. A debreceni nagyállomáson fogadtatásukra megjelent a városi nevelők népes tábora. Ezenkívül ott voltak a nyári egyetemen részvevő kolarovgrádiak is.

A burgasi nevelők már hatodik napja tartózkodnak Magyarországon. Budapesti és balatoni látogatás után érkeztek Debrecenbe. Kedden Egerbe, szerdán Miskolcra, csütörtökön Lillafüredre utaznak, majd visszatérnek Debrecenbe. Néhány napos ott tartózkodás után még a Hortobágyra és Hajduszoboszlóra látogatnak el. A bolgár pedagógusok augusztus 14-én utaznak vissza hazájukba. /MTI/

Hódmezővásárhelyi asszonyok tiltakozása az imperialisták közelkeleti agressziója ellen

1958. augusztus 3.

Vasárnap délután a hódmezővásárhelyi Petőfi Művelődési Otthonba asszonygyűlést hívott egybe a városi nőtanács. Mintegy négy száz részvevő előtt dr. Majzik Lászlóné, a Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársa, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség negyedik bécsi kongresszusán résztvevő magyar küldöttség egyik tagja beszámolt az ottani határozatokról és ismertette az időszerű nemzetközi kérdéseket.

A tanácskozáson részvevő hódmezővásárhelyi asszonyok az imperialisták közelkeleti agressziójával kapcsolatban tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béke-tanácsnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. augusztus 3. 18 óra - perc

Nyírségi-nap Nyiradonyban

1958. augusztus 3.

A nyírségi homoknak több mint százezer holdja benyulik a Hajduságba. Egészen más itt a gazdálkodás, mint a fekete földön, mások az eredmények és a lehetőségek is. Ezeknek a megbeszélésére, az eredmények ismertetésére és a lehetőségek széleskörű tudatosítására vasárnap nyírségi-napot tartottak a Hajdusághoz tartozó több mint százezer holdnyi terület központjában levő Nyiradonyban.

Az egész környék homokos talajon gazdálkodik és termelők nagy megmozdulása volt a vasárnapi találkozó. A környékből és a távolabbi - több mint tíz faluból csaknem tízezer ember gyűlt össze a nyiradonyi vasútállomás előtti téren. A nyírségi-napokra érkezett vendégek és látogatók már a megérkezésüket követő negyedórában láthatták: van mód és lehetőség a homoktalajok jobb hasznosítására. A rekkenő hőségben eredeti málnaszörppel csillapították szomjúságukat, amit a nyirábrányi földművesszövetkezett árult, maguk termelték a gyümölcsöt - ma már mintegy 80 holdon van málnás a nyírségi földeken.

Milyen lehetőség, milyen mód van a homoktalajok jobb hasznosítására, milyen támogatást kapnak az itteni gazdák a párttól és a kormánytól, erről szólt ünnepi beszédében dr. Tatár-Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. Hangsúlyozta, hogy az új gazdasági forma nagy beruházást és munkát is jelent. Nehéz letéríteni az embereket a sok évtized óta megszokott módszerekről. Félnék abbahagyni a gabonatermelést, s nagy beruházást és sok fáradságot jelent a szőlő, vagy gyümölcsös telepítése.

A követelmények, a nyírségi községekben is megnöttek, sokkal nagyobbak az igények. Erre példa az, hogy a felszabadulás óta egyedül Nyiradonyban ötszáz új lakás épült, több mint ezer kerékpár, 30 motorkerékpár van a lakosság tulajdonában és minden második háznál rádió szól. Nem az emberek maradiak ezen a tájon, hanem a gaz-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 3. 19 óra - perc

Nyírségi-nap. . . 1. folyt

dálkodási mód. És bár nehezen, de akarnak az új felé haladni. Ezt néhány példával is bizonyítani lehet: egyre többen és nagyobb érdeklődéssel keresik a homoktalajok jobb, gazdaságosabb kihasználásának módját. Nyirábrányban 80 holdon telepítettek málnát. Az állami gazdaság balkányi tanya-részén több mint háromszáz hold gyümölcsösst telepítettek, ami után holdanként évente 25-30.000 forint bevételre számítanak. A kopár domboldalakat a legkedvezőbbek a mostani szántóföldi művelés helyett szőlőtermelésre. A sárga homok, ha jól gazdálkodnak rajta, ha kihasználják a lehetőséget és igénybe veszik a szakmai és anyagi támogatást, sárga arany lehet. A nyírségi-napra Váncspércsről, Nyirábrányból, Fülöpről, Nyírmártonfalváról és a többi községből összegyűlt termelők erről győződhetek meg látogatásuk alkalmából is.

A délelőtti nagygyűlést a fák árnyékában megterített asztaloknál, izletes ebéd követte. Délután lovasverseny, művészeti műsor nyújtott szórakozást a nyírségi-nap résztvevőinek, este pedig táncsal fejeződött be a találkozás. /MTI/

..

Ujabb külföldiek érkeztek a debreceni nyári egyetemre

1958. augusztus 3.

A debreceni nyári egyetemen szombaton megkezdődtek az előadások és nyelvtanfolyamok. A hallgatók száma már meghaladja a háromszázat. Sok hazai hallgató érkezett szombaton, ezenkívül újabb külföldi csoport jött meg. A bulgáriai Kolarovgrádból 15 tagú csoport érkezett, így a külföldi hallgatók száma már csaknem hatvan. Legtöbben a lengyelek vannak, számszerint huszonöt. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 4. kiadás 1958. augusztus 3. óra perc

A llangolleni győztes debreceni Kodály-lánykórus diszhangversenye

1958. augusztus 3.

Az angliai llangollenben rendezett nemzetközi zenei versenyen az ifjúsági kórusok csoportjában első helyezéssel világsikert ért el a debreceni Kodály-lánykórus Gulyás György karnagy vezényletével. Az ötven tagú kórus hazatérte után vasárnap este Debrecenben a Központi Művelődési Otthonban lépett fel. A diszhangversenyen bemutatták a llangolleni verseny két kötelező művét: egy Palestrina művet és egy Elgár-számot. Az egyiket latinul, a másikat angolul kellett énekelniük, s ezeknek a műveknek tökéletes tolmácsolásával vívták ki a világ ifjúsági kórusai között az első helyet. A debreceni diszhangversenyen forró sikert aratott kórus, amely nagy művészettel tolmácsolta, és átütő sikert aratott Hegyi éjszakák című kórusművének bemutatásával. Ezenkívül Bartók, s más Kodály-számokat, klasszikus műveket, egy flamand dalt és Pongrácz Zoltán debreceni zeneszerző új kórusművét edták elő nagy sikerrel. A debreceni Kodály-lánykórust kiváló dirigensével, Gulyás György karnaggal együtt hosszasan ünnepelte a közönség.

/MTI/

..-

Szolnokon vendégszerепelt a Nyirfácska-együttes

1958. augusztus 3.

A Szovjetunió hazánkban tartózkodó Nyirfácska állami táncegyüttese vasárnap Szolnokra látogatott el. A város vezetőinek ünnepélyes fogadása után megtekintették a tiszaparti város nevezetességeit.

Este a Móricz Zsigmond Művelődési Ház szabadterei színpadán vendégszerепeltek. A Szovjetunió népi táncművészetének legszebb számait tolmácsoló együttes műsorát tomboló siker kísérte. Az emlékezetes előadás után a városi tanács ajándékkal kedveskedett az együttes tagjainak.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 3. *M* óra *25* perc

Vasárnap este nemzetközi tudományos vitaülés kezdődött Tihanyban

1958. augusztus 3.

Vasárnap este a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi Biológiai Kutató Intézetében számos külföldi és magyar tudós részvételével egyhetes tudományos vitaülés kezdődött a legfontosabb biológiai kérdésekről.

Kosztjác professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja és Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. Törő Imre akadémikus üdvözlő beszéde után a külföldi vendégek a magyar tudósokkal együtt ismerkedési esten vettek részt.

Hétfőn reggel megkezdődik a tudományos vitaülés, amelyen az idegsejtek és a mirigyek hormonokat és neurohormonokat termelő szerepéről tanácskoznak. Foglalkoznak majd az agyközpontoknak, az agyfűggelék és a többi hormontermelő mirigy működésének szabályozásában betöltött szerepével. Az egyhetes vitaülés tervezett husz előadásából többet neves szovjet, csehszlovák, jugoszláv és német professzorok tartanak. A tudományos vendégek résztvesznek balatoni kirándulásokon. /MTI/

..-

V é g e